

楼道墙内“巨无霸”为何拆不动?

公共走道被“剖肚” 热水器空调机紧贴电线 居民多年反映无果



现场
微调查

自从楼道里多出了那个“定时炸弹”，家住浦东新区昌里路340弄上钢六村的王先生就苦恼至今。前些年，62号楼3楼一业主凿墙开洞，径直把一硕大的电热水器和两个空调外机装在公共走道上。王先生向居委会反映过，也求助了街道，奈何没有下文，只能干着急。

今年9月，相关部门来了回复，“正在处理中”。本以为熬出头了，眼看都到了12月，还是不见动静。

紧贴电线 下有学校

记者日前来到浦东新区上钢六村小区。在62号楼下，抬头望去，3楼公共走道北侧外墙并排挂了两台空调外机和一台电热水器。其中，电热水器被嵌在墙体里，大半部分腾空裸露在外，底部用一小块彩钢做“防护”。

来到3楼，一台“巨无霸”赫然在目，只见电热水器呈圆柱体状，足足有一个成年人高度，几根粗壮的水管和电线盘旋在其顶部。它的四周被各种硬纸板、麻袋严严实实包裹起来，目的是堵住外墙破洞的缝隙。

记者向外探出身体查看后发现，空调外机和电热水器紧挨着小区输电线，而一墙之隔就是一所学校。

“漏电着火怎么办？这么重的东西掉下去怎么办？”王先生每天惴惴不安。约莫五年前，



▲一眼望去，3楼公共走道北侧外墙与整幢大楼格格不入
▲外墙破洞内塞满硬纸板等杂物
本报记者 季晟祯 摄

3楼一业主突然通知他，要在公共走道凿墙放置电热水器。王先生一口拒绝。谁知那户人家还是敲墙打洞，顺带把两个空调外机一起装在了外面。“伊拉(他们)一动工，我就赶紧向居委会、街道反映了。”王先生说。

说要移机 没人上门

在电热水器上方4楼公共走道北侧位置，同样也有一腾空而建的“庞然大物”。“楼上这处违建搭了20多年，没人管。”王先生连连摇头。

对于破坏房屋结构，在外墙挂热水器的

到的说法是“没办法”。

今年，他向12345市民服务热线求助，9月接到相关部门回复称“正在处理中”。可就在他觉得“曙光要来了”的时候，事情的发展却又陷入僵局。

多番辗转，记者联系到3楼涉事房主。她解释说，由于电热水器体积过于庞大，家中无法安放，所以才会放在外面。“考虑到少占用过道面积，才特意开洞向外挪。”她坦言，之前有关部门也上门看过，但并未多说什么。

前些日子，居委会来找她，说到时会派人上门来挪电热水器位置，她没提异议。如

期在家等了一天，不见有人前来。然而，她也明确表示，空调外机不能换地方。问其原因，主要是嫌外机声音吵。放在过道外面，才能远离房间。

等了五年 还等多久

居民们的担忧，到底能否解决？记者来到上钢六村居委会。听明来意，居委会主任王先生连忙掏出手机，向记者出示相关工作人员在11月22日上门执法照片。王先生反复强调，居委会直到今年才得知这一情况，前期毫无知晓。“既然已上门执法，为何还是老样子？”面对记者的疑问，他说，街道应该“正在处理中”，但也不清楚具体进度。

上海上钢物业公司有关负责人孙先生证实了这一说法。他说，居委和物业也是最近才获悉“巨无霸”热水器的事情，之前都一起上门劝说涉事房主自行整改，只是对方无动于衷。“刚刚拆违建还和我们说，已经在处理中了。”

那4楼违建建筑何时来“处理”？面对记者的疑问，孙先生解释，作为房龄超过20多年的老小区，上钢六村这样的违法建筑其实还有不少。“本来就是历史遗留问题，按政策到底能不能拆，是否需要上报，我们也没搞明白。”至于小区到底还有多少违建，他一时说不清。

王先生眼巴巴地盼着救星出现，但两个多月过去，一切如常。这些年来，他也开始明白，这个问题肯定“棘手”，否则也不用等到如今。结束采访时，王先生喃喃自语：“都等了五年，那就再等等，再等等。” 本报记者 季晟祯

非法集资数亿元 逃到非洲开旅馆

上海警方赴科特迪瓦抓获两名“红通”犯罪嫌疑人

本报讯(特约通讯员 忻文轲 记者 潘高峰)上海市公安局新闻发言人办公室陆敏轲警官今天上午透露，上海警方经过两年多的不懈追踪，近日在非洲科特迪瓦抓获两名涉嫌集资诈骗的犯罪嫌疑人，目前两人已被押解回沪并被执行逮捕。

彭某曾在一家矿业公司从事销售工作，熟悉铁矿领域的生产经营，年薪高达100余万元。2010年9月起，彭某与何某成立宁波津海鑫矿业投资有限公司、上海轩轶投资有限公司，通过和社会不特定人员签订《铁精粉购销合同》，允诺每月支付高额收益的方式，非法大量吸收公众存款。2013年4月起，彭某、何某又成立了上海胤祥资产管理有限公司，并在山东省多地成立分公司开展非法集资活动，通过向社会不特定人员签订《债权转让及受让协议》，并以每月支付高额利息的方式非法吸

收公众存款。2014年12月，上述三家公司无法兑付投资人本息总额达7000余万元。

2015年1月起，彭某、何某在所实际控制的公司和项目均无收益产出，且共计有1亿余元资金无法兑付的情况下，以并不存在的江苏龙潭湖农业生态园项目为名，以最高达35%的利息为诱饵，又陆续向社会不特定群众非法集资1.8亿余元。吸收来的资金被彭某、何某用于填补之前的资金缺口以及个人挥霍。眼见骗局无法维持，彭某、何某于2017年3月出逃境外。

接到群众报案后，上海市公安局长宁分局于2017年9月对上海轩轶公司等涉案公司立案侦查，并对涉嫌集资诈骗的犯罪嫌疑人彭某、何某开展追逃工作。2018年7月，上海市长宁区人民检察院对彭某、何某以涉嫌集资诈骗罪依法批准逮捕。同年10月，国

际刑警组织对二人发布红色通缉令。

彭某、何某在逃期间从不与家人朋友联系，行踪不定，给追逃工作带来较大难度。功夫不负有心人，今年2月长宁警方在开展“猎狐行动”专项滚动排查中，发现彭某、何某疑似在非洲国家科特迪瓦活动。经过警方细致调查，确定二人在该国阿比让市以夫妻身份共同经营一家华人旅馆。11月28日，在公安部的统一指挥下，在我驻科特迪瓦使领馆和当地警方的大力配合下，市公安局经侦总队和长宁分局经侦支队组成的联合追逃小组，成功将两名犯罪嫌疑人缉拿归案。12月2日，彭某、何某被押解回沪。

近年来，上海警方持续深入推进“猎狐行动”，取得了显著战果。今年，上海公安机关已累计从20个国家和地区追回108名外逃经济犯罪嫌疑人。

本报(记者 徐驰 特约通讯员 何东)12月6日，市民陈女士匆忙跑进农行上海川沙六团支行营业大厅，说自己接到了电信诈骗电话。

经详细询问后得知，对方自称“淘宝客服”，称陈女士购物订单出现问题，急需退货退款，但要陈女士提供支付宝账户及花呗余额等个人重要信息，因其前阵子确实网购过产品，遂没有多心，便提供了信息，同时按照“客服”提示操作支付宝及花呗。

经过“客服”一番花言巧语，陈女士从花呗中提现3万元至自己的农业银行卡中。至此，陈女士猛然想起前阵子农行对外普及的防范电信诈骗金融知识，意识到自己可能遭遇了电信诈骗，遂立即赶到农行寻求帮助。网点工作人员迅速将其引导至低柜查询卡内余额，所幸对方尚未来得及将卡内资金转出，网点工作人员第一时间帮助陈女士报警，并成功地守住了客户的“钱袋子”，避免了资金损失。随后，陈女士的家人也赶到现场，对网点工作人员表示感谢。

骗子巧言花语 提现险得逞

七龄童撸狗伤到脸 家长狗主人同担责

本报讯(通讯员 张超 记者 袁玮)见到可爱的小动物就想摸一把，可小动物一旦兽性大发，喜剧就成悲剧。这不，沪上7岁女童在撸狗时就被狗伤到了脸，为了这事儿，孩子家长和狗主人还闹上了法庭。近日，徐汇区人民法院一审认定狗主人承担同等责任，承担孩子各项损失的50%合计1万余元。

2017年10月，7岁女孩小顾从外婆家出来的路上被一条狗狗吸引，并停下观看抚摸。没想到，这突如其来的爱抚惊到了它，狗狗将小顾咬伤。小顾康复后，家人就理赔问题与狗主人胡先生协商不成，钱女士以女儿名义起诉。钱女士称胡先生没看好狗，也没给狗带嘴套，应承担事故主责，其自身只承担至多10%责任，要求胡先生赔偿小顾医疗费、护理费、精神损害抚慰金等共计3万余元。法庭之上，胡先生称所养狗为阿拉

斯加雪橇犬，性格温顺，小顾的伤情是摔倒所致。事发时，钱女士骑电动自行车载着小顾路过并突然刹车，随后小顾下车与狗互动，钱女士坐在车上并未阻止。小顾抱住狗的脖子，并将脸贴向它。狗受到惊吓下试图挣脱才碰倒了小顾。

徐汇法院审理后查明，小顾是在抚摸胡先生的狗的情形下被咬伤。被告否认其犬只咬伤原告，但主张并无合理依据，法院不予采信。被告未按上海市有关养犬管理条例，为犬只佩戴嘴套，存在过错，应承担相应赔偿责任。但原告母亲放任孩子主动接触大型犬只，亦未尽到监护职责，也存在过错。最终，根据本案情况，法院确认原、被告就本案损失承担同等责任，并根据在案医疗费等凭据，确定原告的损失为20150元，并判处胡先生承担其中的50%共计10075元。

营养又美味 礼品有心意

三添食品推出经典调味品礼盒

<p>三添调味品全家福大礼盒</p> <p>500ml芝麻油1瓶、370ml黑芝麻油1瓶、250ml辣油1瓶、320g原香型花生酱1瓶、340g幼滑型花生酱1瓶、175g+10g麻虾酱1瓶、185g虾辣酱1瓶、400ml冬瓜醋1瓶(产品亦可按客户要求调整)</p>	<p>370ml芝麻油精品礼盒2瓶装</p> <p>370ml炒莱用芝麻油1瓶 370ml黑芝麻油1瓶</p>	<p>1.8L炒莱用芝麻油礼盒</p> <p>礼盒袋内装1.8L炒莱用芝麻油1瓶</p>	<p>130ml调味品4瓶装礼盒</p> <p>130ml葱香油1瓶 130ml黑芝麻油1瓶 130ml辣油1瓶 130ml冬瓜醋1瓶</p>
---	--	---	--

精美礼盒，满满的祝福，三添为您的美好生活“添色、添香、添美味”。

咨询热线：021-63168052